

2.

ISTEN VELÜNK KÖTÖTT SZÖVETSÉGEI

Január 7., szombat délután

Isten mindig ad. S kikre árasztja ajándékait? Talán a hibátlan jellemű emberekre? „Felhossa az ő napját mind a gonoszokra, mind a jókra, és esőt ad mind az igazaknak, mind a hamisaknak.” (Mt 5:45) Az emberiség bűnössége ellenére, s annak ellenére, hogy gyakran megszmórtjuk Krisztust, és igen méltatlannak bizonyulunk, mégsem utasít el minket, ha bűneink bocsánatát kérjük. Bőségesen adja szeretetét és fel-szólít: „Szeressétek egymást, amint én szerettelek titeket.” (Jn 13:34) – *Bizonyágtételek a gyülekezeteknek*, 6. köt., 284. o.

Amint a sokaság követte Krisztust a nyílt mezőkön, bemutatta nekik a természet világának szépségeit. Szerette volna felnyitni értelmük szemét, hogy lássák, miként tartja fenn Isten keze a világot. Felhívta hallgatói figyelmét a lágyan hulló harmatra, az apró esőcseppekre és a ragyogó napsugárra – melyeket jók és gonoszok egyaránt kapnak –, hogy az emberek értékeljék Isten jóságát, jótéteményeit. Szerette volna, ha a nép tökéletesebben megéri a gondoskodást, melyet Isten minden teremtett lénynek nyújt. – *Jézus élete*, 524. o.

Istent a választottai a parancsolatok megtartásával tisztelik és dicsőítik. Ezért tehát kötelessége minden léleknek, akit az Úr megáldott értelmi képességekkel, hogy tanulmányozza az Igét, és győződjön meg minden bibliai elvárásról, hiszen Ő váltott meg bennünket. Kutatnunk kellene, hogy mit vár el tőlünk az Ige, és meg kellene értenünk azt... Azzal tiszteljük meg leginkább Istent, akié vagyunk, hiszen Ő teremtett és váltott meg, hogy a mennyei lények és az el nem bukott világok lakói előtt bizonyágot teszünk arról, hogy megtartjuk az országa alap-ját képező parancsolatokat.

Szorgosan kell tanulmányoznunk, hogy még jobban megismerjük Isten törvényeit. Hogyan lehetnénk engedelmes alattvalók, ha nem

vagyunk képesek megérteni országának törvényeit? Nyissátok fel a Bibliát, és keressetek meg mindent, ami világosságot nyújthat az isteni elvekkel kapcsolatosan, hogy amikor találkoztok az „Így szól az Úr” kijelentéssel, többé ne emberek véleményére hallgassatok, hanem bármi áron és tiszta szívből csak az Igére. Ha így jártok el, akkor Isten áldása fog megnyugodni rajtatok. – *Letter 82*, 1895.

Mindannyiunk számára ez kellene legyen a legfontosabb kérdés: „Megfelelek-e az isteni törvény elvárásainak?” A törvény szent, igaz és jó, és az Úr azt várja, hogy naponta vizsgáljuk meg a cselekedeteinket a törvénynek, igazsága zászlajának fényében. Csak Isten Igéjének a fényében végzett alapos vizsgálattal derülnek ki a szent, igaz és jó törvénytől való elhajlásaink.

Az isteni uralom alapját a szeretet elve képezi mennyen és földön, ezért a keresztény ember életének is szorosan egybe kell fornia a szeretettel. Krisztus szeretete nem görcsös, hanem mély, széles és teljes. Aki birtokolja ezt a szeretetet, nem fogja ezt mondani: „Azokat fogom szeretni, akik engem is szeretnek.” E szent elv befolyása alatt álló szív le tudja győzni az önző természetet. – *That I May Know Him*, 298. o.

Január 8., vasárnap

Mégsem következik mindebből, hogy a felfelé haladó ösvény nehéz vagy a lefelé vezető út könnyű. A halálba vezető úton fájdalokat és büntetéseket találni, bánatok és csalódások érnek. Figyelmeztetések is, hogy ne menjünk tovább, mert Isten szeretete megnehezíti a jó szót megvető, önfejű embernek, hogy a pusztulásba merüljön. Igaz, hogy a Sátán ösvénye vonzónak tűnik, ez azonban tévedés. [...]

Bár göröngyös az út, meredek az emelkedő, jobbról-balról szakadék tátonghat, csapda lapulhat, s bár akkor is tovább kell haladnunk, amikor elfáradtunk, és lehet, hogy harcolnunk kell, amikor bágyadság vesz erőt rajtunk, ha elcsüggedünk is reménykednünk kell, mert ha Jézus Krisztus a vezetőnk, végül biztosan elérjük az áhított célt. Maga Krisztus taposta ki előttünk az utat, Ő egyengette el lábunk előtt az ösvényt. – *Gondolatok a hegybeszédéről*, 139–140. o.

Ha továbbra is jót cselekszel, a fájdalom és a gyötrellem világából átleszel vezetettve a dicsőségbe és az örök életbe. Lakozzon Isten a szí-

vedben, és Ő legyen mindenek felett a legfontosabb számodra, s akkor nincs mitől félned. A Biblia világosság a sötétségben levők számára. A boldog örökéletre várva, amely azoknak van fenntartva, akik mindvégig kitartanak, felemelő erőt fogsz találni, amelyre szükséged lesz, hogy ellenállhass a gonosznak. A megpróbáltatás órájában légy állhatatos, hogy végül elnyerhesd a hervadhatatlan koronát.

Mennyei vezetésre van szükséged. Bízz teljes szívvel az Úrban, mert Ő sosem fogja elárulni a bizalmadat. Ha Istentől kérsz segítséget, nem kérsz hiába. Szent Igéje és a Szentlelke által közeledik hozzánk, és bátorít, hogy bízzunk benne, továbbá különféle módon igyekszik elnyerni a bizalmunkat. De legnagyobb örömét abban leli, hogy elfogadja a gyengét, aki erőért fordul hozzá. Ha szívünk és ajkunk készen állna az imádkozásra, akkor az Ő füle minden bizonnal készen áll arra, hogy meghallgasson bennünket, karja pedig, hogy megmentsen. – *This Day With God*, 194. o.

„Annak okáért, atyámfiai, igyekezzetek inkább a ti elhívástokat és kiválasztatásokat erőssé tenni; mert ha ezeket cselekszitek, nem ütköztök meg soha. Mert ekképpen gazdagon adatik majd néktek a mi Urunknak és megtartónknak, a Jézus Krisztusnak örök országába való bemenetel.” (2Pt 1:10–11)

Ez a szöveg jelenti az életbiztosításokat. De nem olyan biztosítási kötvény, amelynek az értékét majd a halálotok után fogja megkapni valaki, hanem olyan, amely az Isten életéhez mérhető életet, örökéletet szavatol számotokra. Ó, micsoda biztosíték! Micsoda reménység! Mondjuk el a világnak, hogy egy jobb, egy mennyei hazát keresünk. A menny érettünk lett teremtve, és mi szeretnénk ott lakozni. Egyikünk sem engedheti meg magának, hogy elszakadjon Istentől és a mennytől. Már ebben az életben az isteni természet részeseivé kell válnunk. Testvérek és testvérnők, csak egy életetek van ezen a földön. Tegyetek meg mindent annak érdekében, hogy az életetek legyen minőségi, Krisztussal együtt Istenben elrejtett élet. – *In Heavenly Places*, 29. o.

Január 9., hétfő

A mai embereknek gondosan tanulmányozniuk kellene Mózes ötödik könyvét. Ez a könyv tartalmazza Mózes izraelitáknak adott utasításait. A törvény ismétlése is itt található.

Izraelben gyakran el kellett ismételnük Isten törvényét. A törvényt a nép figyelmének homlokterében kellett tartani. Mindenkor magasztalniuk és tisztelniük kellett azt. A szülők kötelessége volt felolvasni gyermekeiknek a törvényt. Sort sor után, elvet elv után kellett megtanítani nekik. Ünnepek alkalmával az egész nép füle hallatára kellett felolvasniuk a törvényt.

Izrael jóléte a törvény iránti engedelmességtől függött. Ha engedelmesek, életet fog hozni számukra, ha engedetlenek, halált. [...]

Ha Izrael engedelmeskedett volna a Mózes által kapott utasításoknak, a pusztában egyetlen izraelita sem esett volna áldozatul betegségnek vagy halálnak. Mert hiszen biztonságos vezető alatt álltak. Krisztus ígéretet tett, hogy biztonságban elvezérli őket az ígéret földére, ha követik irányítását. – *A Te Igéd igazság*, 1. köt., 1117–1118. o.

Az üdvösségre vezető hit nem alkalmi hit, nem pusztán értelemmel való belátás, hanem amely a szív mélyén gyökerezik, és személyes Megváltójaként ragadja meg Krisztust, aki véglegesen képes üdvözíteni mindenkit, aki az Atyához jön általa. Nem valódi a hited, ha azt hiszed, hogy Jézus másokat üdvözíthet, de téged nem. Valódi hit akkor nyilvánul meg, amikor a lélek az üdvösség egyedüli reményeként kapaszkodik Jézusba. Ez a hit arra készteti birtokosát, hogy lelkének minden szeretetét Krisztusra irányítsa. Értelme a Szentlélek irányítása alatt van, jelleme pedig az isteni hasonlatosság mintájára alakul. Hite nem holt, hanem szeretet által munkálkodó hit, ami arra indítja, hogy Krisztus szépségére tekintsen, és átalakuljon az isteni jellemre [5Móz 30:11–14. idézve].

„És körülmetéli az Úr, a te Istened a te szívedet, és a te magodnak szívét, hogy szeressed az Urat, a te Istenedet teljes szívedből és teljes lelkedből, hogy élj.” (5Móz 30:6) – *Szemelvények Ellen G. White írásaiból*, 1. köt., 391. o.

Akinek szívébe kiöntetett Isten szeretete, az visszatükrözi azt a tisztaságot és szeretetet, ami Istenben van, és amit Krisztus képviselt világunkban. Akinek a szívében Isten szeretete van, az nem ellenséges törvényével szemben, hanem készséges engedelmességet tanúsít minden parancsolata iránt; ez a kereszténység lényege. Aki mindenek felett szereti Istent, az szeretetet fog tanúsítani embertársai iránt, akik a teremtés és a megváltás jogán Istenhez tartoznak. A szeretet a törvény

betöltése; és Isten minden gyermekének az a kötelessége, hogy engedelmes legyen parancsolatai iránt.

Isten törvénye, mely tökéletes szentség, a jellem egyetlen igazi próbaköve. A szeretet az engedelmességben mutatkozik meg, és a tökéletes szeretet kiűz minden félelmet. – *Isten fiai és leányai*, 51. o.

Január 10., kedd

„Tiszteld az Urat a te marhádból, a te egész jövedelmed zsengejéből. Ekképpen megtelnek a te csüreid elégséggel és musttal áradnak el sajtód válúi.” (Péld 3:9–10) Ez a bibliaiszöveg azt tanítja, hogy az Úr, mint a rendelkezésünkre bocsátott javak Adományozója elvárja, hogy ez legyen a legfőbb foglalatosságunk, mivel mindazok, akik tisztelik Őt, különleges áldásban részesülnek. [...]

Mindenünk az Úré, és nekünk felelnünk kell Őelőtte az ajándékba kapott javakért. Pénzünk felhasználása elárulja, hogy szeretjük-e Istent jobban mind bármit vagy bárkit, és hogy szeretjük-e felebarátainkat, mint önmagunkat. A pénznek hatalmas értéke van, mivel sok jót tehetünk vele. Isten gyermekeinek kezében a pénz táplálékot jelent az éhezőknek, vizet a szomjazóknak, és ruházatot a mezíteleneknek. – *That Faith I Live By*, 160. o.

Egyesek a gazdagságukból adományoznak, így nem szenvednek hiányt. Bár szabadon és teljes szívből adományoznak, mégis mindennünk megvan, amit a lelkük kíván. Isten látja ezt. Tetteiket és indítékait feljegyzi, és meg fogja jutalmazni őket. De akik kevesebb anyaggal rendelkeznek, nem menthetik magukat azzal, hogy nem tehetnek annyit, mint mások. Tedd meg azt, amit csak tudsz. Mondj le valamiről, és adományozz Isten ügyére. Az özvegyasszonyhoz hasonlóan te is ajánld fel a két fillért. Ezáltal igazából többet adsz, mint azok, akik fölösleges javaikat ajánlják fel, és meg fogod látni, hogy milyen érzés, amikor lemondasz valamiről egy rászoruló javára, mivel így igazából a mennybe gyűjtesz kincset. [...]

Most ajánlj fel mindent, amit tudsz, és mivel Krisztusért munkálkods, még inkább ki fogod nyújtani kezedet az adományozásra. Isten megtölti a kezeidet, hogy az igazság csodálatos kincse még nagyon sok emberhez eljusson. Az Úr ad neked, hogy másoknak is adhass. – *Our High Calling*, 199. o.

Megváltónk az ég madaraira mutatott. „Tekintsetek az égi madarakra, hogy nem vetnek, nem aratnak, sem csűrbe nem takarnak; és a ti mennyei Atyátok eltartja azokat. Nem sokkal különbek vagytok-e azoknál? Az öltözet felől is mit aggodalmaskodtok? Vegyétek eszetekbe a mezők liliomait, mi módon növekednek, nem munkálkodnak, és nem fonnak. De mondom nektek, hogy Salamon minden dicsőségében sem öltözködött úgy, mint ezek közül egy.” [...] „Ha pedig a mezőnek fűvét, amely ma van, és holnap kemencébe vettetik, így ruházza az Isten, nem sokkal inkább titeket, kicsinyhitűeket?” Nem bírnál megbízni mennyei Atyádban? Nem nyugtatna meg kegyes ígérete? „Keressétek először Istennek országát és az ő igazságát, és mindezek megadatnak nektek.” Mily drága ígéret is ez, megnyugodhatunk benne. Feltétlen bizalommal elfogadhatjuk, tudva, hogy hűséges az, aki az ígéretet adta. Kérve kérlek, reszketeg hiteddel ragadd meg újra Isten ígéreteit. Támaszkodj rájuk teljes súlyoddal, tántoríthatatlan hittel. Semmi esetre sem fognak kudarcba fulladni, hiszen az lehetetlen. – *Bizonyágtételek a gyülekezeteknek*, 2. köt., 496. o.

Január 11., szerda

Akinek szívében azonban Krisztus szeretete lángol, az nemcsak kötelességének érzi, hanem boldog lesz, ha mindenét odaáldozhatja a legnagyobb és legszentebb mű fejlesztésére, amelyet valaha emberekre bízta: feltárni a világnak a jóság, irgalom és igazság kincseit.

A kapzsiság, a fősvénység lelkülete viszi rá az embereket, hogy olyan pénzt is visszatartsanak vágyaik kielégítésére, amely jog szerint Istené. Az Úr ezt a lelkületet ma éppúgy gyűlöli, mint annak idején, amikor népét szigorúan megfeddte prófétája által: „Avagy az ember csalthatja-e az Istent? Ti mégis csaltatok engem. És azt mondjátok: Mivel csak lunk téged? A tizeddel és az áldozni valóval. Átokkal vagytok elátkozva, mégis csaltok engem; a nép egészben!” (Mal 3:8–9) A bőkezű adakozás – mennyei lelkület. – *Az apostolok története*, 338–339. o.

Az Úr bőségesen árasztja ránk ajándékait. „Úgy szeretete a világot, hogy az Ő egyszülött Fiát adta, ha valaki hiszen Őbenne el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Minden áldás Krisztus Jézus által árad ránk. Ne lássunk-e tehát Isten iránti kötelezettségeink teljesítéséhez, akitől egészséglünk és életünk függ. Áldásának következménye a termésünk,

földünk, állataink, nyájaink és szőlőink léte! Biztosít arról, hogy ha az Úr kincstárába beszolgáltatjuk tizedünket, ismét áldásban részesít, ám ha javainkat visszatartjuk, Ő is visszavonja áldását, mert a hűtleneket átok sújtja.

Isten mondotta: „Ezzel próbáljatok meg engem... ha nem nyitom meg néktek az egek csatornáit, és ha nem árasztok reátok áldást bőségesen.” Milyen csodálatos ígéretet tesz nekünk. Ezt az ígéretet tekintve, ki merészeli megrabolni Istent a tizeddel és az áldoznivalókkal?! „És megdorgálom érettetek a kártevőt, és nem veszi el földetek gyümölcsét, és nem lesz a szőlőtök meddő a mezőn, azt mondja a Seregeknek Ura. És boldognak mondanak titeket mind a nemzetek, mert kívánatos földdé lesztek ti, azt mondja a Seregeknek Ura.” – *Bizonyságtételek lelkeseknek*, 307–308. o.

Az isteni tizedfizetés rendszere az egyszerűsége és a méltányossága miatt szépséges. Valamennyien hittel és bátorsággal ragadhatjuk azt meg, mert hiszen isteni eredetű. Egyszerűséget és sok mindenre használhatóságot elegyít, mely nem követel meg különleges képességet, hogy megértsük, s részt vegyünk benne. Mindenki úgy érezheti, hogy kiveszi részét a mentés becses munkájából. Minden férfi, nő és fiatal az Úr kincstárnoka, a kincstár szükségleteinek kielégítője lehet. Az apostol mondja: Mindegyikőtök gyűjtsön össze aszerint, amint Isten megáldotta javakkal.

E rendszer segítségével nagyvonalú célokat valósíthatunk meg. Ha együttesen mind elfogadnánk e rendszert, valamennyien Isten éber és megbízható kincstárnoka lehetnénk, s nem lenne hiány az anyagiakban sem, mellyel fejleszteni tudjuk a világnak szóló utolsó üzenet hirdetésének nagyszerű munkáját. – *Bizonyságtételek a gyülekezeteknek*, 3. köt., 388–389. o.

Január 12., csütörtök

Akik Krisztus szavát megfogadják, a lelküket vele őriztetik, és életüket parancsainak alávetik, azok békességet, nyugalmat lelnek. A világon semmi sem képes elszomorítani őket, ha Jézus boldogít jelenlétével. A tökéletes belenyugvásban tökéletes a béke. Az Úr ezt mondja: „Kinek szíve reád támaszkodik, megőrzöd azt teljes békében, mivel tebenned bízik.” (Ésa 26:3) Életünk összekuszálódhat, de ha alávetjük magunkat

a bölcs Mesterművesnek, Ő olyan mintázatú életet és jellemet alakíthat ki, amely az Ő dicsőségére szolgál. Az olyan jellemet, amely Krisztus dicsőségét, jellemét fejezi ki, befogadják Isten Paradicsomába. Megújult nemzetiség fog vele járni fehérben, mert méltó lesz rá. – *Jézus élete*, 331. o.

A megtérésnek és megalázkodásnak azon őszinte példái, melyek Isten Igéjében foglaltnak, olyan bűnvalló lelkületet nyilatkoztatnak ki előttünk, amelyben nincs mentegetőzés vagy öinigazultság. Pál apostol sem takargatja, szépíti vagy kisebbíti bűneit, hanem inkább a legsötétebb színekben rajzolja azokat, mondván: „A szentek közül én sokat börtönbe vettettem, a főpapoktól való felhatalmazást megnyervén. Sőt mikor megölettetének, szavazatommal hozzájárultam. És minden zsinagógában gyakorta büntetvén őket, káromlásra kényszerítettem és felettébb dühösködvén ellenük, kergettem mind az idegen városokig is.” (Csel 26:10–11) Nem habozott nyíltan kijelenteni: „Igaz beszéd ez, és teljes elfogadásra méltó, hogy Krisztus Jézus azért jött e világra, hogy megtartsa a bűnösöket, akik közül első vagyok én.” (1Tim 1:15)

Csak az őszinte bűnbánattal teljes, alázatos és megtört szív tudja Isten szeretetét és a golgotai áldozat nagyságát valamennyire értékelni. Ahogyan a gyermek szerető atyja előtt beismeri bűnét, ugyanígy ismeri be az őszintén bánkódó lélek is vétkeit Isten előtt. Meg van írva: „Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz, hogy megbocsássa bűneinket, és megtisztítson minket minden hamisságtól.” (1Jn 1:9) – *Jézushoz vezető út*, 41. o.

A lesújtott Izrael gyógyulásához csak egyetlen út vezetett. Meggyógyul, ha teljes szívéből az Úrhoz tér és elfordul bűneitől, amelyek a Mindenható büntetését hozták reá. Neki szólt az ígélet: „Ha majd bezárom az eget, és nem lesz eső, vagy parancsolok a sáskáknak, hogy leegyék a földet, vagy ha dögvészt bocsátok népemre, de megalázza magát népem, amelyet az én nevemről neveznek, ha imádkoznak, keresik az én orcámat, és megtérnek gonosz utaikról, én is meghallgatom a menyeből, megbocsátom vétküket, és meggyógyítom országukat.” (2Krán 7:13–14) Elő kellett idézni ezt az áldott célt, és Isten továbbra is visszatartotta tőlük a harmatot és az esőt, amíg határozott reformáció nem történik. – *Próféták és királyok*, 128. o.

Mindenki elnyerheti a mennyet és elkerülheti a poklot. Az angyali seregek készen állnak, hogy a megpróbált és megkísértett lélek segítségére jöjjenek. A végtelen Isten Fia kiállta a próbát értünk. A Kálvária keresztje mindenki számára világosan látható. Amikor elhangzik az ítélet, és az elveszettek átadatnak, hogy elszenvedjék Isten iránti tiszteletlenségük és engedetlenségük büntetését, senkinek nem lesz mentsége. Senkire nézve nem szükségszerű, hogy elveszen. Mindenki maga dönti el, hogy fejedelméül Krisztust vagy Sátánt választja. Minden ember részesülhet abban a segítségben a megpróbáltatás idején, amiben Krisztusnak része volt. A kereszt bizonyítéka annak, hogy senkinek sem szükségszerű elvesznie, és hogy minden ember számára óriási segítség áll rendelkezésre. – *Szemelvények Ellen G. White írásából*, 1. köt., 96. o.